

假紫檀事件 曝红木木材市场管理失范



古钱币中 雕母钱最为稀有

雕母钱文精美,字口深峻,字迹清晰,无粘连模糊,而且笔画比同版本的流通钱币要细瘦,细部还留有手工镂刻的痕迹,深受钱币收藏爱好者的喜爱和追捧。

雕母又叫祖钱,它作为铸造母钱之用,即铸币样板。自唐代以来,就采用翻砂法铸钱,每当出新钱,就用铜块或锡、铅块直接雕刻成钱模。铸钱时用祖钱作模,翻铸母钱。

目前已知最早的雕母是唐代的大型开元通宝,直径4.35厘米,穿孔1.05厘米,厚0.3厘米,重22.4克。清代钱币数量多,版别复杂,远超以前各个朝代,所以雕母钱留存较多,包括“乾隆通宝”“嘉庆通宝”“道光通宝”“同治通宝”等。

虽然清代钱币数量多,铸币数量远超前代,但雕母钱始终严格控制在铸钱人员手中,后来多流出海外或进入博物馆,国内钱币市场很难看到。

(沈日)

上周指数震荡加剧 股指或二次探底

本报讯 上周市场出现了探底回升的走势。上证综指最低探到3327点,后在地产、银行、券商以及保险的带动下不断反弹,最高点达到3591点。受到BOLL线的中轨3584点的压制,指数震荡加剧。本周10只新股进入申购期,股指二次探底或不可避免。

从市场环境看,本周有10只新股进入申购期,而已发行的新股也将陆续上市,虽然由于市值不大等原因,对市场的冲击不会很大,但是对新股的青睐和赚钱效应,历来是资本追逐的主要特点。

对于后市,美国12月15日至16日是议息时间,是否加息对市场影响较大,也存在着不确定性因素,加之10只新股申购,又要冻结一批资金,因此对市场心态和流动性都将产生影响。短期有继续寻求支撑的可能,二次探底不可避免。

从资金面来看,央行一改近期在公开市场上少投放或零投放的格局,在上周展开逆回购800亿元,加上逆回购到期300亿元,净投放500亿元。在新股申购、月末资金考核等影响下,为维稳市场预期,央行加大了投放力度。从沪股通的资金流向也可以看出,在连续八天净流入后,开始连续三天净流出,显示波段操作明显。融资融券方面,沪深两融余额在11月25日达到峰值12223.13亿元后,开始回落,12月3日是11880.27亿元。显示市场趋势不明时,资金的谨慎态度。权重股由于估值低等因素,受到了短线资金的追捧,但是在近几日的交易中,市场量能并未持续放出,两市维持在7000亿至8500亿之间,与11月5日的峰值13734亿元相比,还是有一定差距的。

据中原证券平顶山新华路营业部投资顾问张艾凡(执业证书编号:S0730614100003)介绍,市场震荡或将加大,关注新股上市的安排以及节奏比较重要。因此,操作上建议控制仓位,高抛低吸,短线为主。(股市有风险,投资须谨慎)

(王红梅)

红色的锯末飞舞着落在地上,一根两米左右长的红色木材在刺耳的电锯声中被截成几段,木段再被锯成板块投入粉碎机中,变成木屑掉落一地。

12月4日,国家宪法日暨全国法制宣传日,劲飞红木家具董事长吴新建选择这个特殊的日子,对90根假紫檀原木进行绿色销毁。

“目的在于呼唤法律的公平和正义,也想以此警示广大消费者擦亮眼睛,谨防上当受骗。”吴新建告诉法制日报记者。

中国家具协会传统家具专业委员会秘书长姜恒夫表示,假紫檀事件的背后,是红木木材市场的混乱,红木木材市场亟须规范。

销毁货值1500万元 假紫檀

在位于北京市昌平区的劲飞红木文化园,院子的一角是一堆红色的木头。

原木堆旁边的空地上,9台直径一尺左右的圆形电锯排成两排,旁边是两台竖立的电锯和一台半人高的粉碎机。

十几名穿着迷彩工服的工作人员两人一组从原木堆上拾下一根原木,放在圆形电锯旁,一名工人拎起电锯,打开电源,电锯轰鸣着开始切割,不一会儿就将原木切成几小段。

另一组工人拿起短木段,放在竖立的电锯上切割成板块,再将板块放在粉碎机的准备台上。再一组工人将板块投进粉碎机,另一边则是碎木屑掉落地上。

有工人推着小车将碎木屑装进去,推到工厂后面的锅炉房里,三个三四米高的大锅炉内燃着熊熊大火,碎木屑被投到这里面焚烧掉。

这批被销毁假紫檀的货值为1500万元。

吴新建告诉记者,今天的销毁行动源于3年前。

吴新建说,2012年底,他从福建省莆田市一名商人处先后购进3批紫檀木(俗称小叶紫檀)。第一批货发到他手里后,确为小叶紫檀。

2013年1月17日,吴新建订购的第二批、第三批货到北京后,他发现所购木材与合同约定的小叶紫檀特征不符。半个月后,经中国林业科学院木材工业研究所鉴定,这批货不属于小叶紫檀。

随后,吴新建与供货商发生纠纷。

吴新建表示,他们委托公安部物证鉴定中心进行痕迹同一性鉴定,鉴定对象是木材装运现场照片中4根具有明显特征的木材与劲飞红木仓库中具有同样特征的木材。鉴定结论表明,劲飞红木仓库中的木材为供货商所售。

上述木材又被委托中国林业科学院木材工业研究所进行树种鉴定。鉴定结论表明,4根木材中有3根是假紫檀。假紫檀的数量总计达到206根。

今年11月8日,吴新建就这批假紫檀的去向公开表示,“最终劲飞要将这批假紫檀木全部销毁,坚决杜绝其再流入市场坑害其他商家和消费者”。

当时,吴新建还发布了绿色



销毁假紫檀原木的细则方案。

吴新建表示,随后20多天,此举引发“一些闲言碎语”,诸如“是真销毁还是假销毁”“别只是为了炒作吧”等。

因此,吴新建选择在“12月4日”这个特殊的日子对假紫檀原木实行绿色销毁,同时邀请中国家具协会、当地工商行政管理机关、北京市消费者保护协会等到销毁现场见证。

北京家具行业协会会长何法润表示,目前红木家具市场还存在许多不规范因素,劲飞购得假紫檀事件便是典型案例,协会高度关注此事。

谁来监管行业标准落实

公开资料显示,在80多年前和更早以前,“红木”主要指红酸枝,它是清代宫廷紫檀稀少后作为替代品引入的另一种珍贵硬木。

中国家具协会理事长朱长岭说,“红木家具”只是对中国传统硬木家具约定俗成的一个叫法。“大约在20世纪90年代左右,市场上开始把紫檀、黄花梨等热带雨林所产珍贵木材制成的家具称为红木家具,实际上,就是以明清家具为主的中国传统家具”。

中国林业科学院研究员姜笑梅表示,好的红木原材料要生长几百年,而需求量却很大,现在原材料基本靠进口,使红木家具成为稀缺资源。

姜笑梅称,红木还承载着民族文化,具有一定的收藏价值。老百姓现在生活好了,希望做些投资,但越炒越贵,越贵越炒,在利益驱动下,不排除一些商家使出以次充好、偷梁换柱的花招。

正是在这种利益驱动下,

“有些商家急功近利,想获取暴利,造假或以次充好,比如把红檀当作红酸枝卖。”广西红木家具协会秘书长李春春说。

中国红木家具理事会副理事长杨燕也认为,2000年以前的红木市场鱼龙混杂,一些厂商浑水摸鱼、以假乱真。

为了规范和推动红木行业发展,规范红木市场和保证红木家具产品质量,2000年,国家质量技术监督总局通过了由中国林业科学院等起草的《中华人民共和国国家标准(红木)》,简称“红木国标”。

“红木国标”使以前特指某一材质的“红木”变成了一个集合类概念,包括了5属8类33种硬木。

杨燕称,十多年来,国标中的这些木材就是红木市场上的“红木”,这是一个已相对被人广泛认知的概念。

国家家具及室内环境质量监督检验中心主任助理孙冬认为,虽然近十几年来,一些国家标准、行业标准的相继制定在一定程度上遏制了红木行业乱象,但原材料售假仍然存在。

比如近两年来,从非洲市场大量进入的血檀,有木材商把它当新材料以每吨2万元至5万元的价格出售,但也有一些不法木材商盯上它之后,以之冒充紫檀以每吨数十万元甚至近百万元

(法日)

阁藏三千美玉 缘聚四海君子

鹰城玉雕厂 打造品质生活

地址:市区建设路西段温集站牌西100米路南
电话:18937575913 0375-4912998

东鑫驾校招生优惠啦!

东鑫驾校自推出“一人一车一教练”预约培训模式以来,受到了不少学车朋友的认可,为了回报各界朋友的支持与厚爱,自即日起特推出优惠活动:

报名费 1300元

(体验、照相、考务、建档及考试交通费等)

练车费:

C1: 60元/时(送30元购物券)

C2: 70元/时(送30元购物券)

欢迎来校详询、观摩 联系电话:3269888 地址:平顶山市平安大道东高皇站牌东100米路南